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 Παπάγου,  12.06.2020          

Αρ. Πρωτ. :   Β - 392 

  
Προς  
τη Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  

Κοινοποίηση 
1. Βουλευτή κ. Ιωάννη Πασχαλίδη 
2. Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη 

Δια της Βουλής των Ελλήνων 
 

 
Θέμα: «Ανάγκη για ενέργειες πρόληψης κινδύνου τροχαίων ατυχημάτων  

επί της Εγνατίας Οδού στο ύψος Ιάσμου Ξάνθης» 
 

Σχετ: Η Ερώτηση 6707/21.05.2020 του Βουλευτή κ. Ιωάννη Πασχαλίδη 
 

 

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας, 

παρακαλούμε όπως ενημερώσετε τον κύριο Βουλευτή ότι, όσον αφορά τη διαχείριση της 

κυκλοφορίας στην Εγνατία Οδό, σε περιπτώσεις εμφάνισης ισχυρών πλευρικών βόρειων 

ανέμων στο οδικό τμήμα από τον Α/Κ Βαφέικων (Ξάνθης) έως τον Α/Κ Δυτ. Κομοτηνής 

(Ροδόπης), η «Εγνατία Οδός Ανώνυμη Εταιρεία (Εγνατία Οδός ΑΕ)» έχει, από το έτος 2015, 

τοποθετήσει, στους προαναφερθέντες Ανισόπεδους Κόμβους, πινακίδες στατικού μηνύματος 

με αναλάμποντες φανούς και αναδιπλούμενες πληροφοριακές πινακίδες με την αναγραφή 

«Φορτηγά έξοδος δεξιά – Ισχυροί πλάγιοι άνεμοι», οι οποίες ενεργοποιούνται από το 

προσωπικό συντήρησης της οδού όταν λάβουν σχετική εντολή. 

 

Περαιτέρω, για την ταχύτερη ενημέρωση των οδηγών και διαχείριση της κυκλοφορίας, η 

Εγνατία Οδός ΑΕ έχει προγραμματίσει για το αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα την 

τοποθέτηση στο ανωτέρω οδικό τμήμα Συστήματος Προειδοποίησης Οδηγών για ισχυρούς 

ανέμους το οποίο περιλαμβάνει: 

• Ανεμόμετρα για την παρακολούθηση της ταχύτητας του ανέμου 

• Πινακίδες Μεταβλητών Μηνυμάτων (VMS) για δυναμική ενημέρωση των οδηγών για 

τους ανέμους και τις ρυθμίσεις κυκλοφορίας 
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• Ανεμούρια και πινακίδες Κ-23 του ΚΟΚ για ενημέρωση των οδηγών 

• Ενσωμάτωση των εξοπλισμών σε κεντρικό σύστημα για επιτήρηση και έλεγχο των 

πινακίδων VMS και των ανεμόμετρων 

 

Αναφορικά με τη σύσταση Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμου στην Εγνατία Οδό, το αντικείμενο 

εκφεύγει της αρμοδιότητάς μας· αρμόδιο να απαντήσει είναι το Υπουργείο Προστασίας του 

Πολίτη, στο οποίο διαβιβάζεται η Ερώτηση και κοινοποιείται το παρόν ηλεκτρονικά.  Σε κάθε 

περίπτωση, όμως, η Εγνατία Οδός ΑΕ ήδη συνδράμει σημαντικότατα, και θα εξακολουθήσει να 

το πράττει, στο έργο των υφιστάμενων Υπηρεσιών της Τροχαίας, διαθέτοντας συνολικά 20 

«Ομάδες Άμεσης Επέμβασης» με εξειδικευμένα οχήματα, εξοπλισμό και προσωπικό, που 

διενεργούν, επί 24ωρης βάσης, περιπολίες της Οδού και διαχειρίζονται την κυκλοφορία και τα 

έκτακτα συμβάντα, μέχρι την άφιξη της Τροχαίας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εσωτερική διανομή: 

Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών 

 
 Ο Υπουργός 

 
 

 

      Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Ακριβές Αντίγραφο 
                   Π. Καμπύλη 
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